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Microeconomia

1. Ieri avete ricevuto inaspettatamente un biglietto gratis per il concerto di Vasco Rossi in programma per il 1° settembre. Il prezzo di questo biglietto è di 75 €, ma il prezzo massimo a cui potreste venderlo è di solo 50 €. Oggi scoprite che Francesco De Gregori terrà un concerto quella stessa sera: i biglietti sono ancora disponibili a 75 €. Se prima di ricevere il biglietto omaggio aveste saputo che era in arrivo De Gregori, avreste sicuramente comprato un biglietto per andare a sentire lui, non Vasco Rossi. Dalla considerazione delle vostre preferenze discende che, se vi comportaste in modo razionale, optereste per il concerto di De Gregori. Vero o falso? Spiegate estesamente e dettagliatamente il motivo della vostra risposta.
2. Kristian, un fanatico dello sci, spende tutto il suo reddito in sci e attacchi, consumando nello stesso periodo un paio di sci e un paio di attacchi. A) Rappresentate in un grafico le sue curve di indifferenza per sci e attacchi. B) Disegnate poi le sue curve di indifferenza nell’ipotesi che sia così tanto scatenato da consumare due paia di sci per ogni paio di attacchi.
3. In una piccola comunità la curva di domanda di mercato per le corse in autobus è data da P = 100 – (Q/10), dove P è il prezzo del biglietto in centesimi e Q è il numero di biglietti acquistati ogni giorno. Se il prezzo di una corsa è 50 centesimi, quale sarà il ricavo giornaliero dell’impresa di trasporto locale? Qual è l’elasticità al prezzo della domanda di corse in autobus? Se l’impresa di trasporto locale vuole incrementare i ricavi, dovrebbe aumentare o ridurre i prezzi dei biglietti? Come cambierebbero le vostre risposte se il prezzo iniziale fosse stato di 75 centesimi anziché di 50? 

4. Rossi percepisce un reddito di 100 € in questo periodo e di 100 € nel periodo successivo. A un tasso di interesse del 10%, egli consuma tutto il suo reddito corrente in ciascun periodo. Rossi presenta un saggio marginale di preferenza intertemporale tra il consumo futuro e il consumo corrente che è decrescente. Se il tasso di interesse sale al 20%, Rossi risparmierà una parte del suo reddito corrente. Vero o falso? Spiegate estesamente e dettagliatamente il motivo della vostra risposta.

5. In un mercato operano n imprese in concorrenza perfetta, ciascuna delle quali presenta la seguente funzione di costo totale: TC = 0,5 Qi2+ 40 Qi. La curva di domanda è QD = 16100- 0,5P, mentre il prezzo di mercato è P = 200.

a. determinate le funzioni del costo medio e del costo marginale

b. quanto dovrà produrre ciascuna impresa per massimizzare il profitto?

c. quante imprese saranno presenti sul mercato?

d. qual è la funzione di offerta di mercato?

6. Spiegate che cos’è la perdita netta causata dal monopolio e fornitene una rappresentazione grafica.
